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Marzena Okła-Drewnowicz

DSP.INT.4610.842.2024
Warszawa, 17 kwietnia 2024 r.

Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 2339 z 28 marca 2024 r. Panów Posłów na Sejm RP 
Dariusza Mateckiego, Norberta Jakuba Kaczmarczyka, Sebastiana Kalety, Sebastiana 
Łukaszewicza, Marcina Romanowskiego, Piotra Urskiego w sprawie wsparcia dla seniorów 
opiekujących się zwierzętami, przedstawiam stosowne informacje.

Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi podjęło współpracę z Ministerstwem Cyfryzacji 
w celu wypracowania rozwiązań technicznych i legislacyjnych umożliwiających 
wprowadzenie obowiązkowego znakowania psów i kotów, w szczególności 
wprowadzanych do obrotu i utrzymywanych w schroniskach, a także utworzenia rejestru 
oznakowanych psów i kotów, w którym byłyby gromadzone dane dotyczące 
oznakowanych zwierząt. Ponadto w 2022 r. weszły w życie przepisy wprowadzające 
obowiązek znakowania psów i kotów trafiających do schronisk, a także umieszczania 
informacji o tych zwierzętach, wraz z podaniem nazwy, siedziby i adresu schroniska, w 
istniejących bazach danych zwierząt towarzyszących. Po utworzeniu Krajowego Rejestru 
Oznakowanych Psów i Kotów dane dotyczące zwierząt utrzymywanych w schroniskach 
będą trafiały do tego Rejestru. Działania te pomogą także ograniczyć skalę bezdomności 
psów i kotów. 

Planowane przeze mnie rozwiązania prawne w zakresie bonu senioralnego, a także 
działania w zakresie wsparcia osób starszych realizowane przez Ministerstwo Rodziny, 
Pracy i Polityki Społecznej, przyczynią się do poprawy sytuacji osób starszych, także 
w aspekcie finansowym i umożliwią lub ułatwią realizację potrzeb tych osób w innych 
obszarach. 

Jednocześnie informuję, że w chwili obecnej Minister właściwy do spraw Polityki 
Senioralnej nie prowadzi prac związanych z bonem weterynaryjnym, gdyż zadania 
związane z ochroną zdrowia zwierząt oraz weterynaryjnej ochrony zwierząt pozostają w 
zakresie działania ministra właściwego do spraw rolnictwa. 

Z wyrazami szacunku
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/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości:
Pan Czesław Siekierski – Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi. 
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